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DET TEKNISK-VITENSKAPELIGE FAKULTET

EKSAMEN I: BIP210 Borehullslogging

DATO: 18.11.08
TID FOR EKSAMEN:  4 t

TILLATT HJELPEMIDDEL: Enkel kalkulator (Casio FX-82, TI-30 eller HP30S)  
OPPGAVESETTET BESTÅR AV 3 OPPGAVER PÅ 3 SIDER + 6 SIDERS VEDLEGG

Oppgave 1

Tetthetslogg
Svar kort på følgende spørsmål:

a) Forklar følgende reaksjoner i atomfysikk (bruk skisse):

· Campton spredning

· Photoelektrisk effekt

· Parproduksjon

b)  Tegn en skisse av en tetthetslogg (LDT) og vis hvordan to av de fysiske reaksjonene i a) brukes til å bestemme mineralogien og tettheten til en formasjon.
c) Figur 1.1 viser forskjellige geologiske lag. Tegn inn i sporet til høyre hvordan du forventer at tetthetsloggen vil variere gjennom de forskjellige geologiske lagene.
d) Tetthetsloggen fra kabel (WL) er vanligvis noe forskjellig fra tetthetsloggen fra logging under boring (LWD). Forklar hvorfor. Hvilke tetthetslogg (LWD vs. WL) har størst gasskorreksjon for bestemmelse av porøsitet (Begrunn svaret)?
e) Tetthetsloggen er vanligvis den beste porøsitetsloggen vi har. Hvilke problemer skaper tungmineraler? Hvordan løser vi dette problemet?
f) Vi har et gassreservoar med en del kjernedekning. Vis hvordan tetthetsloggen sammen med kjernedata kan brukes til å bestemme den gasskorrigerte logg porøsiteten i det kjernetatte intervallet og i soner uten kjernedekning.   
g) Vis hvordan tetthetsloggen sammen med hastighetsloggen brukes til å bestemme variasjonen i porøsiteten mellom brønnene (seismisk lithologi).

h) Hvordan bestemmes b og ma fra kjernemålinger?

i) Hva er 4D seismikk og hvilke tetthetsverdier er viktig her?

Oppgave 2
a)  Dårlig hull, utvasking

Vis med skisse hvordan vi kan måle hulldiameteren både fra WL og LWD. Hvorfor er hullkvaliteten vanligvis dårligere ved WL i forhold til LWD?

Hvilke WL logger er mest påvirket av dårlig hull? Fig 2.1 viser WL logger fra en brønn på Lavrans feltet. Marker på loggen soner med dårlig hull. Hvilke verdier forventer du at Nøytronloggen skal vise i dårlig, utvasket hull?  
b)  SCAL målinger

Vis med skisse hvordan a, m, n og kapillærtrykket (vann/luft) bestemmes fra  

kjernemålinger. 
Overburden korreksjoner for porøsitet og permeabilitet viser hva kjerneporøsiteten og kjernepermeabiliteten vil bli ved reservoarforhold. Vis med skisse hvordan disse labmålingene blir utført.  
Oppgave 3

Tolkningsoppgave

Fra brønn 7122/7-3 fra Goilat feltet i Barents havet er følgende logger gitt fra Tubåen og Snadd formasjonene: 

· Gamma logg

· Caliper logg (CALI)

· Tetthetslogg (FDC), f = 1.0

· Neutron logg (CNL)

· Hastighetslogg

· Motstandslogg  
· Trykkmålinger (RFT)
a) Tegn lithologien direkte inn i dybdesporet på Figur 3.1. Punktene 1, 2, 3 og 4 viser 4 tynne geologiske lag som slår markert ut på alle loggene. Hva slaks geologiske lag kan dette være? Sonen med disse tynne lagene er ikke kjernetatt. Hvilke andre data utenom logger kan da brukes for bestemmelse av geologien til disse 4 lagene? 
b) Bestem gas-, olje- og/el vannsone basert både fra logger og trykk data. Viser logger og trykkdata samme kontakt(er)?  
Hva er tettheten til gass og/el . olje?  
Hva er forskjellen på normalt trykk og over trykk? Er der normalt trykk eller over trykk i denne brønnen?
Hvilke temperatur forventer du i reservoaret i denne brønnen? 

Har formasjonsvannet en saltholdighet nær sjøvann?  
c) Bestem porøsiteten (Ø) og vannmetningen (Sw) for sone A.  Vsh skal bestemmes fra GR og b-ØN krossplott.

      Hvordan bestemmes Net Sand? Marker direkte på Figur 3.1 hva du antar som 
      Net  Sand soner.

6 Vedlegg

Alle vedleggene skal legges ved besvarelsen
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